

文明花开龙州香

——四川平武县创建省级文明城市工作纪实

任露潇

池州市对创建第七届全国文明城市工作进行动员部署

本报讯(池宗禾 钟斌)2月20日,安徽池州市委、市政府召开全市创建第七届全国文明城市工作动员大会。

会议强调,要牢固树立立则必成的信念,咬定目标、万众一心、真抓实干,全力抓好新一轮创建工作,确保高标准创建全国文明城市,加快建设新阶段现代化“三优池州”。

要正确处理硬件与软件的关系,系统谋划、统筹推进,加快补齐城市基础设施短板,不断提升市民文明素养,“软硬”兼施推动城市文明程度不断提高。要正确处理建设与管理的关系,树牢“三分在建七分靠管”理念,在抓好建的同时,切实把更多精力投入到管上来,努力打好建的攻坚战和管的持久战。要正确处理对标与创新的关系,既要对照创建标准,把规定动作做到位,也要结合池州实际,使自选动作有特色,积极探索出一条具有池州特点的文明城市创建路子。要正确处理为民与靠民的关系,树牢创建为民、创建惠民、创建靠民思想,充分调动群众的积极性和主动性,让群众在创建中得到看得见、摸得着的实惠,真正形成干部群众“大合唱”。要以善作善成的韧劲狠抓落实,确保创建工作圆满完成。

会议指出,全市上下要迅速把思想和行动统一到市委、市政府的决策部署上来,提高工作站位,凝聚思想共识,增强信心、坚定决心,坚决打赢三年创城攻坚战。要坚持系统思维,在统筹城市与乡村、硬件与软件、为民与靠民、网上与网下、常态与动态、作风与能力等方面聚力用劲,确保重点工作“不扣分”、难点工作“少扣分”,盲点工作“不漏分”,特色工作“争加分”。要强化使命担当,紧扣目标任务,定人、定岗、定职责,确保规定动作不走样、自选动作有亮点。

会议对新一轮全国文明城市创建工作作了全面部署。贵池区、市文明办、市公安局、市住房城乡建设局、市城市管理行政执法局、贵池区池阳街道等单位先后作了表态发言。

成都炭素召开先进表彰大会暨趣味运动会

本报讯(刘泽鲜)近日,成都炭素有限责任公司党委、工会召开了2020年各类先进表彰大会暨趣味运动会。

大会对通过民主推荐评选出的1名集团级优秀员工,1个集团级先进集体,1个集团级先进班组和2个公司级先进集体,9个公司级先进班组,22名公司级优秀员工进行了表彰,并发放了共计55000元的奖励金。公司董事长兼党委书记邱宗元对获奖者表达了祝贺,对公司全体干部员工在2021年的各项工作提出了新的要求,并进行了勉励。

据悉,下一步,成都炭素有限责任公司将按照方大集团的相关建议,给评选出的1名“方大劳模”相应奖励。

在趣味运动会上,大家非常积极地参与了“一鼓作气勇往直前”“勇往直前福星高照”“勠力同心财源滚滚”等趣味活动并领取到了相应的奖品和纪念品。

交相辉映构成一幅文明和谐的画卷。

2020年以来,平武县举行多场文化活动,丰富市民业余文化生活的同时引领了积极向上、不懈奋斗的新时代文明风尚;通过开展快闪、演讲大赛、全民阅读活动等,对群众进行爱国主义教育,引导大家争做新时代的追梦人……

最美的风景是文明。目前,平武县深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,坚持以人民为中心的发展思想,牢固树立重在建设、贵在坚持的理念,以深化省级文明城市创建为抓手,加强精神文明建设。坚持把社会主义核心价值观融入城市治理全过程,让文明的种子在平武大地持续播撒,融入每一个人的日常行为中,镌刻在平武城市精神内核里。助力平武跑出高质量发展的加速度,真正让平武全方位强起来,在积极参与成渝地区双城经济圈建设中谱写绵阳高质量发展新篇章作出应有的贡献。

。”平武县委宣传部相关负责人介绍说。

遇见美好,温暖同行。创建文明城市的过程也是提升市民素质和城市文明程度的过程。立足志愿服务平台建设,平武县健全志愿服务机制、建设队伍,持续加大对志愿者的培训。同时,大力推进社区志愿服务站点建设,从办公条件、设备设施的改善提升到需求台账、招募信息、活动项目、服务培训、业绩记载、星级认定、激励回馈和队伍、制度建设等方面都作了积极探索和有效推进。如今,“红马甲”也成为县城里最美的风景线。

◎以文化人 增添城市独特魅力

一座城市的文明,不仅体现在“面子”,更存在于“里子”,植根于文化。走进平武县北山公园广场,以社会主义核心价值观、道德长廊、廉政文化、红色文化等为主题的景观小品吸人眼球,

内外兼修,久久为功,美丽平武迎面而来:涪江两岸水清岸绿景美,生态环境不断提升;斑马线前车让人、人让车……

◎以德育人 涵养城市无限生机

创建省级文明城市,检验的不仅是市容市貌、民俗民风,更对民生福利和人文精神提出了要求。在创建省级文明城市中,平武大力培育和践行社会主义核心价值观。

义诊、义务理发、政策宣传、法律咨询……志愿公益融入日常。平武县依托新时代文明实践中心开展各类志愿服务活动,多次开展理论宣讲、文艺服务、扶贫济困等新时代文明实践主题活动,惠及上万人次。

“我县还持续推进文明交通行动,整治交通乱象,科学优化拥堵点段交通组织,深入开展‘礼让斑马线’活动,助推形成文明交通风尚,营造了安全、和谐的出行环

碧水蓝天相辉映,文明龙州显魅力。近年来,四川省平武县以创建省级文明城市为统领,不断深化文明单位、文明家庭、文明校园等群众性精神文明创建活动,夯实创建基础,筑牢精神文明建设基石。全县人民群策群力,担当实干,迈开追求城市外在美与内在美有机融合的铿锵步伐,以文明的情怀改变着一座城,用文明的力量滋养和支撑着全县经济社会高质量发展。

◎以美怡人 提升城市宜居程度

人民群众的幸福感和获得感是文明城市创建的试金石。对老百姓来说,身边的美好变化才是幸福感增强的源泉。

社区环境越来越好,绿化面积多了,道路更干净了,邻里关系更加融洽了,“现在,整个社区就是一个温暖的家。”报恩寺社区居民张金华道出了开展文明城市创建工作以来自己的直观感受。



近日,浙江省湖州市德清县市场监管局执法人员深入辖区内的农资经营部,重点检查有无制售假冒伪劣农药、化肥、农膜等违法行为,保障农药、化肥等农资商品质量和价格稳定,为春耕备耕保驾护航。图为2月18日,春节后上班首日,德清县乾元镇西郊路一家农资商店,乾元市场监管分局执法人员正在检查农资质量和价格。姜涛 倪立芳 摄

山西省长子县 写下新时代文明实践浓墨重彩一笔

芦蕊

近年来,着眼于凝聚群众、引导群众,以文化人、成风化俗,山西省长治市长子县积极弘扬新风尚,全力推进新时代文明实践工作。

“六动”联发 写下浓墨重彩的一笔

2019年4月,长子县新时代文明实践中心成立。作为全国第二批深化拓展新时代文明实践中心工作试点县,长子县以做好试点更要做到示范样板的信心和决心,结合自身特色和资源,在形式和内容上进行创新。特别是2020年以来,长子县主动聚焦乡村振兴、脱贫攻坚、乡风文明等工作,坚持整合资源启动、线上线下联动、创新项目驱动、特色主题推动、建立基金带动、融合发展互动“六动”联发,写下了新时代文明实践浓墨重彩的一笔。

截至目前,以全县域为整体,以县、乡镇、村(社区)为单元,建成1个县级新时代文明实践中心,14个乡镇(管理中心)新时代文明实践所,292个村级新

时代文明实践站,形成了三级新时代文明实践网络。全县注册志愿者达到5万多人,同时形成了12个特色鲜明、内涵丰富的新时代文明实践板块,新时代文明实践中心建设取得显著成效。

试点先行 多种新方式相结合

在新时代文明实践中心建设过程中,长子县坚持突出本地特色,结合群众需求,探索实践方式。依托县级融媒体中心打造“线上+线下”新时代文明实践中心。如今,“志愿长子”APP除了提供水电气缴费、线上门诊外,还提供了诸如办理行政审批、证照办理表格下载等服务。该县充分利用“大美长子”APP等新媒体平台,采取“中心亮单、群众点单、平台派单、队伍接单、基层报单、群众评单”的方式,实现对志愿服务的流程化、规范化、闭环式管理,使线上线下文明实践相互促进、相得益彰、同频共振。

在线下,成立了由县长担任

总队长的志愿服务总队和10支志愿服务分队,各党政机关分别组建了志愿服务队,乡、村两级也相应成立了志愿服务队,全县志愿服务队达500多支。

新时代文明实践“头头是道”志愿服务队就是其中的一支。“从服务一个人到服务一群人,我们穿梭在长子县的各个乡镇、村落,付出了辛苦却收获了大家的信任。”王军从事美容美发行业20多年,2019年8月份,他在美发师贾海亮的帮助下成立了“头头是道”志愿服务队。现在,这支服务队已整合十余家美容美发店,志愿者人数达30余人。经常到敬老院、孤儿院、社区贫困户家中开展免费理发活动。最近,他们还开展了“发短情长以技抗疫”公益理发活动,受益者达1000余人次。

一乡一品 调动积极性主动性

长子县鼓励各乡镇、各单位立足实际、因地制宜,发挥优势、各展所长,以群众需要为导向,坚持以“特色主题”引领新时代

暨作风效能建设会议 张家港召开「创新提质年」动员大会

本报讯(褚珊珊)2月17日,江苏张家港市“创新提质年”动员大会暨作风效能建设会议召开。会议动员全市上下对标对表“争当表率、争做示范、走在前列”的奋斗指向,紧扣“创新提质年”工作主线,学习先进树新风、积极担当勇作为,高位开启港城现代化建设精彩篇章。

会议指出,作风就是形象,作风就是力量,必须旗帜鲜明弘扬先进、动真碰硬改进作风,为新的一年各项工作提供坚强保障。

会议强调,抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来,必须紧扣“创新提质年”工作主线,全方位推进“创新张家港”建设。全市上下要构建创新工作的大格局、大视野,统筹推进以科技创新为核心的全面创新,敢于用思想“破冰”跳出思维定势,善于用方法“破题”摆脱陈规束缚,让创新融入港城发展的各个领域、贯通实际工作的各个环节,形成全领域、全方位的创新格局。全市上下要坚持在实践中创新、在创新中实践,谋划人无我有、人有我优的创新举措,走出具有张家港特色的创新发展之路,更加突出“原始创新”,实现更多“从0到1”的突破,持续强化“二次创新”,创造更多“从1到N”的成果,更加推动“集成创新”,迸发更多“1+1>2”的能效。

会议强调,必须紧扣高素质专业化要求,努力锻造一支作风优良、善于创新、具有鲜明张家港精神特质的干部队伍。当前,新一轮规划的蓝图已经展开,第二个百年的奋斗目标催人奋进,全市上下必须亮出“奔跑者”的姿态,挑起“开局者”的担当,向着万物复苏的春天、朝着更加美好的未来,披星戴月、大步向前。

会议宣读了2020年度绩效管理和精神文明建设考核结果并进行颁奖,发布了“创新提质年”工作清单。